教务处〔2015〕29号

重庆三峡学院卓越人才教育
培养计划实施细则
为保障重庆三峡学院卓越人才教育培养计划的顺利实施，结合《重庆三峡学院关于实施卓越人才教育培养计划的通知》（教务处〔2012〕37号）文件要求，现拟定如下卓越人才教育培养计划实施细则。
一、二级学院职责
（一）制定实施方案

经学校遴选，确定为卓越人才教育培养计划实施的专业，各学院自发文起一个月内，将本专业的卓越人才教育培养计划的具体实施方案（包含：人才培养方案、管理及考核办法等）交教务处审核。

（二）确定学生名单

经教务处审核通过后，各二级学院按照实施方案进行计划宣传和学生选拔，择优确定学生名单并报教务处备案。同时，选定一位学生作为班长，负责老师和学生之间的交流沟通和信息传达。

（三）拟定教学任务

因卓越人才教育培养计划实施周期为2年（共计：4学期），自计划实施之日起，每学期开学第一周内，将本学期的“卓越工程”培养项目的课程设置情况（包含内容：项目名称、学时、开设时间、上课地点、任课教师、培养学生能力等）交教务处务备案。
（四）遴选班主任

在卓越人才培养计划实施专业确定后，二级学院负责从本专业中遴选一位德才兼备的教师作为班主任。班主任应切实掌握各学院卓越人才教育培养计划的实施情况，做好各学院与教务处之间的信息传输纽带。

（五）举行开学典礼

在确定学生名单和教学任务后，各二级学院自主举行开学典礼。学院相关负责人、任课教师、班主任和卓越人才培养计划班全体学生参加，教务处将委派专职人员全程参与各二级学院开学典礼。
（六）定期进行总结

卓越人才教育培养计划实施过程中，各学院每年进行一次总结，及时发现问题，进行反馈和改进，总结交教务处备案。
（七）保障学习条件

各二级学院应给学生提供良好的学习环境和实验平台，根据需要定期购买和维护实验仪器设备，确保日常教学顺利进行。
二、班主任职责

（一）熟悉班级情况

班主任应主动了解学生的思想、学习和生活情况。抓好班级常规管理，建立班级组织，积极开展班级活动，建设良好的班级文化和优良学风。

（二）定期召开班会

定期组织学生召开班会（不少于3次/学期）。班主任应根据学院要求，结合本专业特色，针对班级实际，制定切实可行的班级计划，及时发现和处理班级管理过程中存在的问题，期末做好工作回顾和总结。

（三）随机检查教学

密切关注学生的学习情况，班主任应按照每学期初制定的教学计划安排不定期地进行教学情况抽查并做好相关记录（不少于5次/学期）。
（四）准时报送材料

负责各二级学院与教务处之间的材料报送与信息联络。根据文件各时间段要求，准时报送相关材料，同时，将教务处的检查意见及时反馈给相关二级学院。
三、学生职责

（一）严格遵守学校与学院的各项规章制度。
学生在学习和实践过程中，应严格遵守各项规章制度，对有违反、违规、违纪行为的学生，学校将根据其行为的性质和过错的严重程度给予批评教育或纪律处分。
（二）配合班主任完成每学期的班会活动。
定期参加班级开学和期末的班会活动，畅谈各自的学习计划和目标，发表各自的意见和见解，参与集体管理，研究解决班级和学习过程中存在的各类问题。
（三）认真完成卓越人才教育培养计划的各项要求。
学生必须严格按照卓越人才教育培养计划规定的课程和各种教育教学环节进行学习，不得擅自旷课，如学生因故不能参加，需办理请假手续。
四、任课教师职责

任课教师由各二级学院负责选定，按照各二级学院每学期制定的教学任务进行教学，具体的责任与义务与其他日常教学要求一致。

（一）严于律己、遵纪守法。自觉贯彻党和国家的教育方针政策，遵守学校的各项规章制度和教学管理相关规定。

（二）严谨治学、求实创新。系统掌握本学科的知识和技能，积极参与教学研究，注重实践，不断提升教学水平。

（三）遵循规范、热爱教学。主动承担相应的教学任务，严格执行教学计划，具有较强的事业心和高度的责任感。

（四）教书育人、为人师表。教师应正确引导学生，通过良好的教风影响、关心和爱护学生，尊重学生人格，教学相长，成为学生的良师益友。

五、教务处职责

（一）组织定期的检查、反馈与持续改进。
教务处组织卓越人才培养计划督查小组，每年定期对实施计划的二级学院进行检查和意见反馈，对于需要整改的学院进行指导和督促，评估确定是否发放后续经费。
（二）保障工作经费。

对通过卓越人才培养计划督查小组评估合格的二级学院，教务处原则上按1个卓越人才培养计划班1年不超过1万元预计经费。主要用于班主任津贴、任课教师课时、相关资料费以及特殊耗材等。对于评估不合格者，将延缓划拨经费，待其整改合格后再划拨后续经费。

（三）做好资料归档

教务处将委派专职人员对各学院卓越人才培养计划班进行宏观管理，切实做好与各学院班主任的信息联络和每学期的资料归档工作。

六、学生结业

学生完成相关任务后，以学院为单位举行毕业典礼，进行成果展示，颁发结业证书，合影留念等。
    教务处
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